

съ силенъ огънь, бѣха заставени да спратъ настѣплението си, а къмъ 15 часа се оттеглиха обратно въ долината на р. Бродъ. Групирането на неприятелската пехота въ долината на Бродъ продължаваше.

Къмъ 16 часа противникътъ, съ около 6 роти, подъ прикритието на силенъ артилерийски огънь, настѣпи енергично срещу фронта на дружината. Нашитѣ роти го срещнаха съ вихровъ огънь и за моментъ спрѣха настѣплението му. Въ това време наново се спусна гъста мъгла, която позволи на врага безнаказано да се приближи къмъ нашата позиция. Къмъ 17 часа противникътъ почна да обхваща фланговетѣ на дружината. Патронитѣ бѣха на привършване. Ако и да оставаха по 10—15 патрона на войникъ, нашитѣ герои се държаха твърдо на позицията, готови да срещнатъ врага съ острия си ножъ. Противникътъ усили извънредно много артилерийския си огънь. Нашитѣ окопи бѣха разровени и сринати и никакво движение отъ и къмъ тила не бѣ възможно. Още въ 14 часа телефоннитѣ връзки съ щаба на бригадата и съ съседитѣ бѣха прекъснати и възстановяването имъ бѣ невъзможно. Дружината остана откъснатата.

Въ 16:30 часа капитанъ Кутевъ съ коненъ ординарецъ изпрати донесение на командира на бригадата за положението. Въ 17 часа изпрати второ донесение, което излагаше критическото положение на дружината, за привършването на патронитѣ и молѣше за подкрепление. Командирътъ на бригадата заповѣда на началника на маневренитѣ войски полковникъ Христовъ да му изпрати въ помощъ 2 роти. Въ 18 часа командирътъ на дружината получи съобщение, че му се изпраща помощъ отъ 2 роти, а въ 19 часа получи заповѣдъ, следъ като натовари планинската батарея Шкода, последователно да отстъпи и заеме седловината между в. Борисъ и в. 2368. Къмъ това време настѣпващитѣ срещу фронта на дружината предни противникови части бѣха се спрѣли на 100—200 крачки отъ нашитѣ окопи, за да дадатъ възможност на съседнитѣ части да обхванатъ здраво фланговетѣ на дружината. И действително, къмъ 19 часа противникътъ съ около една дружина обходи лѣвия флангъ на дружината, като отблъсна лѣвофланговата 8-а рота, която, за да не бжде заобиколена, се оттегли къмъ центъра, а противникътъ зае нейната позиция. Съ това той застраши и дѣсниятъ флангъ на лѣвото странично прикритие — 6-а рота.

Къмъ 19:30 часа пристигна капитанъ Инзовъ съ 2 роти на помощъ и зае позиция въ отстъпъ на 2-а дружина. Тогава капитанъ Кутевъ заповѣда планинската батарея да се натовари и изнесе къмъ в. Борисъ (Тритѣ чуки), да се изнесатъ сѣщо и всички ранени. За прикриване на отстъплението по фронта остави 2 взвода. Въ 23 часа ротитѣ почнаха отстъплението и къмъ 2 часа на 13 септемврий се събраха при Камениститѣ чуки на седлото между в. Каймакчаланъ и в. 2368.

Използувайки мъглата, къмъ 13 часа противникътъ съ 2 роти настѣпи по долината на р. Биюкъ дере въ интервала между лѣвото странично прикритие (6-а рота) и 46-и полкъ, като се навърля върху най-издадената източна застава на 6-а рота. Заставата отъ 15 човѣка отстъпи къмъ 3-а застава. Противникътъ зае